
2016D22083 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan het kabinet over de aanbieding van het 
rapport van de Algemene Rekenkamer «Aanpak van laaggeletterdheid» 
d.d. 20 april 2016 (Kamerstuk 28 760, nr. 56). 

De voorzitter van de commissie,
Wolbert 

Adjunct-griffier van de commissie,
Bošnjaković 
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Nr. Vraag 

1 Wat is de taakverdeling in het bestrijden van laaggeletterdheid 
tussen de drie betrokken Ministeries van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap, Sociale Zaken en Werkgelegenheid en Volksgezond-
heid, Welzijn en Sport? 

2 Hoe verhoudt het bedrag van 74 miljoen euro, dat momenteel 
beschikbaar is voor het aanpakken van laaggeletterdheid, zich tot 
het beschikbare bedrag van de afgelopen jaren? 

3 Waarom is er pas vanaf 2016 een samenwerking aangegaan tussen 
de drie ministeries? Wat heeft ervoor gezorgd dat dit als een 
bredere kwestie wordt behandeld? 

4 Waarom zijn er pas vanaf 2016 meetbare doelen gesteld met 
betrekking tot het bestrijden van laaggeletterdheid? 

5 Wat zijn de grootste kostenposten voor de bestrijding van 
laaggeletterdheid? 

6 Dragen deelnemers zelf ook financieel bij aan het volgen van 
cursussen? 

7 Wordt de vluchtelingeninstroom meegenomen in de verwachting 
van het aantal laaggeletterden in de periode 2016–2018? 

8 Is er, volgens de Stichting Lezen en Schrijven, een verschil in 
aanpak nodig voor verschillende groepen binnen de laaggeletter-
den? 

9 Kan er überhaupt worden geconcludeerd of het huidige aanbod 
aan cursussen bijdraagt aan het verminderen van het aantal 
laaggeletterden in Nederland als er niet voldoende duidelijkheid is 
over de effecten van de cursussen? 

10 Weet u over het gehele aanbod aan cursussen niet in hoeverre 
mensen na een cursus geletterd zijn? 

11 Waarop is het huidige aanbod aan cursussen gebaseerd? 
12 Wat laat u in 2016 precies onderzoeken om een vollediger beeld te 

krijgen van de kenmerken van de cursisten? Wanneer zal dit 
onderzoek zijn afgerond? 

13 Zijn we afhankelijk van het OESO1 wat betreft cijfers over 
laaggeletterdheid? 

14 Is een meting eens in de zes jaar wel voldoende om vorderingen 
op dit belangrijke onderwerp te meten? 

15 Sinds wanneer zijn de wachtlijsten voor de taalcursussen 
ontstaan? Sinds wanneer is dit bij u bekend? 

16 Klopt het dat de wachtlijsten voor taalcursussen al ruime tijd 
bekend zijn? Zo ja, waarom gaat u dan nu pas met de gemeenten, 
taalaanbieders en vrijwilligersorganisaties in gesprek om 
wachtlijsten aan te pakken en te voorkomen? 

17 Waarom heeft u tot dusver laaggecijferden noch degenen die 
ouder zijn dan 65 meegerekend in uw telling van laaggeletterden? 

18 Waarom benoemt u het «gebruik van alledaagse technologie» wél 
in uw definitie van «geletterdheid», maar heeft u tot dusver hier 
nog geen maatregelen op genomen? 

19 Hoe groot is de kans dat iemand na de inburgeringscursus nog 2F 
scoort en dus bij de doelgroep hoort? 

20 Wat wordt er gedaan om de groep van 30.000 personen, die onder 
1F niveau scoort, te bereiken? 

21 Waaruit bestaat het afzonderlijke cursusaanbod voor 16- en 
17-jarigen dat valt onder het preventieve deel van het laaggeletter-
denbeleid? Hoe heeft het budget hiervoor zich ontwikkeld in de 
afgelopen jaren? Hoeveel 16- en 17-jarigen werden hiermee 
bereikt? 

22 Waarop baseert u het streefcijfer van 45.000 mensen van wie de 
taalbeheersing moet worden verbeterd? 
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23 Is het bekend wat de verschillen in doelmatigheid en het bereik van 
de resultaten zijn van formele, informele en non-formele laaggelet-
terdheid cursussen? 

24 Is het effect van materiaal, dat wordt ontworpen door Stichting 
Lezen en Schrijven, gemeten en bewezen? 

25 Hoe oordeelt u over de constatering van de Algemene Rekenkamer 
dat minder dan vijf procent van de doelgroep wordt bereikt? 

26 Is er een basisniveau, waaraan iedere burger zou moeten voldoen, 
voor digitale vaardigheden vastgesteld? 

27 Klopt het dat er verwarring is over de afbakening van de doelgroep 
betreffende bestrijding van laaggeletterdheid? Wat is, volgens u, 
de definitie? 

28 Zijn er eisen voor vrijwilligers die aan laaggeletterden lesgeven? 
29 Kunt u specifiek reageren op de aanbeveling van de Algemene 

Rekenkamer om te beslissen of doelen van het beleid tegen 
laaggeletterdheid zich behalve op taalvaardigheid ook moeten 
richten op rekenvaardigheid en digitale vaardigheden? 

30 Welke maatregelen gaat u treffen om de door de Algemene 
Rekenkamer gesignaleerde wachtlijsten weg te werken? 

31 Kunt u specifiek reageren op de aanbeveling van de Algemene 
Rekenkamer om aan te geven of de ambitie van het huidige 
kabinet adequaat is in het licht van de gesignaleerde omvang van 
het probleem? 

32 Gaat u nu of in de toekomst meer middelen inzetten, nu het aantal 
laaggeletterden blijft stijgen terwijl het totale budget voor de 
aanpak van laaggeletterdheid in 2016 ongeveer 72 miljoen euro 
bedraagt, wat nog geen 30 euro per laaggeletterde betekent? 

33 Regiocoördinatoren geven aan dat een beperkt budget en een 
tekort aan docenten en vrijwilligers bijdraagt aan lange wachtlijs-
ten, welke van deze factoren weegt het zwaarste? 

34 Welke specifieke ondersteuning krijgen kinderen met een 
taalachterstand op de scholen aangeboden? 

35 Welke extra maatregelen heeft u genomen of neemt u om 
taalachterstand op school te bestrijden? 

36 Welke overwegingen liggen eraan ten grondslag dat u zich niet wilt 
vastleggen op het aantal volwassenen dat door uw beleid geletterd 
moet worden en wat cursussen moeten opbrengen? In hoeverre is 
de doelgroep van het tegengaan van voortijdig schoolverlaten 
uniformer, zodat daarvoor wel een aantal kan worden vastgelegd? 

37 Waarom zegt u vijfentwintig verschillende methoden voor handen 
te hebben om digitale vaardigheden te ontwikkelen, terwijl de 
Algemene Rekenkamer dit niet erkent?

1 OESO: Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling
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